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Vajon őrizője vagyok én az én testvéremnek?! – vetette oda valaki egy-
szer, megkerülve az őszinte választ erre a kérdésre: Hol van a te testvé-
red?  

A kérdésben adott felelet látszatra pökhendiséget, nagyképűséget hordoz. 
Valójában nincs benne egyik sem. A pökhendi gőg csak álca, álarc, ami 
arra hivatott, hogy eltakarja a félelmetes valóságot. Azt a borzalmas 
tényt, hogy az illető megölte a testvérét. Megölte féltékenységből, irigység-
ből, saját vélt sikertelenségének gyűlölködő indulatából. Egyszerűbben is 
mondhatjuk: megölte őt, mert zavarta a jelenléte. Úgy vélte, ha a testvér 
nincs, akkor ő maga boldogabb, sikeresebb lesz. Igen, a dolog csábító. Az 
egykének több jut. A kérdés persze az, hogy meddig. Egyszerű matemati-
ka: egyke + egyke szorozva néhány nemzedékkel = 0. De akit zavar a 
testvére, az nem szokott előre nézni. 

Zavar-e valakit itt kis hazánkban a testvére? Igen, bizony, vannak olya-
nok, akiket zavar. Különben nem nevezné a magyarországi magyar ál-
lampolgár a szlovákiai magyart szlováknak, az erdélyi magyart románnak 
stb. stb. Tulajdonképpen az a gondolat rejlik ebben, hogy el kell őket 
tüntetni, akkor jobban fogunk élni. Ezért aztán nem-mel szavazott… 

Az a bizonyos testvérgyilkos szörnyű tettével megölte önmagát is. Szűköl-
ve nyüszített félelmében, ezért bélyeget kapott, hogy ne legyen áldozata a 
vérbosszúnak – hiszen már úgy is élő halott… Mert testvérében megölte 
önmagát is…  

Képzelgés Európában 

Már itt vagyunk Európában. Állítólag… Hiszen, mikor még csak jövő fél-
ben voltunk, azt bizonygattuk, hogy 1100 éve mindig is itt voltunk. De ez 
persze csak amolyan jobboldali szöveg. Tény, hogy most már balliberális 
alapon is itt vagyunk. Már mint Európában. Annak is a gazdagabb felé-
ben. Amire mindig is vágytunk. Bár némelyeknek jobb volt Egyiptomban 
– akarom mondani a gulyás-kommunizmusban. De ne kalandozzunk el a 
lényegtől. Kalandoztunk eleget annak idején. Most itt vagyunk – mondom 
– Európában. Magam elé képzelem az öreg kontinenst, annak is a gazda-
gabb felét, mondjuk Dániát, Hollandiát. Esetleg még a norvégokat is, bár 
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ők nincsenek Európában – illetve még is csak ott vannak – vagy hogy is 
van ez… Lényeg, hogy ők is jól élnek. Azért gondolok rájuk, mert ezek az 
országok hozzánk hasonlóan nem nagyok és nincsenek oly sokan, mint a 
németek, franciák vagy britek. Szóval összehasonlíthatók velünk, meg 
amúgy mi is olyan jól akarunk élni, mint ők. Szóval elképzelem, hogy a 
hollandok, a dánok, meg esetleg a norvégok elkezdenek vitatkozni azon – 
persze külön-külön – hogy hollandok-e a hollandok, ha hollandul beszél-
nek, dánok-e a dánok, ha dán az anyanyelvük, norvégok-e a norvégok, 
ha ilyen anya szülte őket – éljenek bárhol a földkerekén. De hát ez csak 
képzelgés… Ott ugyanis – bár jól élnek – ilyen kérdés fel sem vetődhet. 
Ennek ellenére – vagy talán éppen ezért – ők jól élnek.  


